



## 省委常委会扩大会议暨省委党的建设工作领导小组会议召开 锲而不舍落实中央八项规定精神 推进作风建设常态化长效化

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)9月6日上午,省委常委会(扩大)会议暨省委党的建设工作领导小组会议召开,传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示和中央党的建设工作领导小组会议精神,总结我省学习教育开展情况,研究部署巩固拓展学习教育成果工作。中央第三指导组组长刘家义、省委书记王忠林讲话。李殿勋、孙伟、诸葛宇杰、王艳玲等省领导和中央第三指导组副组长周小莹、指导组成员参加。

刘家义指出,湖北省委深入贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决把抓好学习教育作为首要政治任务和推动高质量党建的重要抓手,坚持以上率下、实事求是、刀刃向内、严字当头、开门教育,有力有序完成了学习教育各项任务,取得了明显成效,达到了预期目的。全省各级党组织和广大党员干部

坚持从思想上正本清源、固本培元,紧扣学习教育主题深学细悟,对党的自我革命认识不断深化;坚持从群众反映最强烈的问题入手,用心用情办成了一大批可感可及的好事实事,党群干群关系大为增进;坚持严的基调、严的氛围、严的措施,动真格、抓现行、抓典型、抓通报,纪律规矩意识不断筑牢;坚持把全面从严治党与鼓励干部担当作为紧密结合、正向激励和反向惩戒协同发力,切实提振了担当作为、干事创业的精气神;坚持“当下改”与“长久立”相结合,进一步健全制度机制,权力运行不断规范。

刘家义强调,要锲而不舍落实中央八项规定精神,以更高政治站位深化对作风建设的认识,牢固树立经常抓、深入抓、持久抓的思想观念,不断强化理论武装,筑牢思想堤坝,推进作风建设常态化长效化。要持续深入抓好问题

整改整治,健全经常性发现和解决作风问题机制,深入推进风腐同查同治,强化严管严治,坚决铲除“四风”问题土壤。要巩固拓展学习教育成果,完善作风建设制度机制,落实作风建设政治责任,推动干部队伍干事创业,担当作为、为民造福,为加快建成中部地区崛起的重要战略支点注入强大动能。

王忠林指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在中央指导组有力指导下,我省学习教育取得明显成效,全省党员干部经历了一次思想淬炼、党性锻炼、政治历练,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”的政治忠诚更加坚定,贯彻中央八项规定精神的思想堤坝更加牢固,风清气正的政治生态更加巩固,群众获得感幸福感安全感更加充实,作风建设治理效能进一步提升,干部干事创业的精气神更加昂扬。要把思想和行动统一

到习近平总书记重要指示精神上来,切实增强自我革命永远在路上的高度自觉,推动作风建设一抓到底、一严到底。要强化“学”的氛围,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,加强理想信念教育,铸牢对党忠诚;强化“治”的力度,坚持查纠问题一以贯之,监督监管一体贯通、正风反腐一体深化,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件;强化“建”的措施,补齐制度短板,规范权力运行,教育引导全省各级干部树牢正确权力观、政绩观、事业观;强化“实”的效果,以作风建设破解发展难题、优化发展环境、凝聚发展合力;强化“铁”的担当,始终知责于心、担责于身、履责于行,为加快建成中部地区崛起的重要战略支点提供坚强作风保障。

各市、州、直管市、神农架林区,省直各单位,省属高校和省属企业党委(党组)主要负责同志等参加会议。



三峡奇险开画卷 峡江涛声动地来

9月6日晚,宜昌市夷陵区前湾水域,第十六届中国长江三峡国际旅游节启幕。

(湖北日报全媒记者 夏晓君 摄)

相关报道>>>第2版

## 水质清了 螃蟹肥了 品牌响了

梁子湖“六月黄”俏销全国

湖北日报全媒记者 王楚  
通讯员 胡映东 刘东

“起笼喽——”

8月25日清晨,暑热未消,鄂州市梁子湖区梁湖良品螃蟹基地,螃蟹养殖技术人员陈端生划着小船,开始打捞前一天布下的蟹笼。

刚刚捕捞上岸的螃蟹口吐泡沫,活力十足。陈端生掂了掂网兜,这一笼螃蟹,大约80斤。

“去年一只三两,今年有四两多,‘六月黄’品质变好了。”陈端生笑着说。

“六月黄”,是处于少年阶段的中华绒螯蟹。此时的螃蟹刚经历最后一次蜕壳,蟹壳薄脆,肉质松嫩,蟹黄鲜美,是不少老饕心心念念的夏日美味。

“隔天晚上统计订单数量下笼,第二天早上起笼。”湖北梁湖良品发展有限公司总经理熊涛介绍,目前,基地每天有近1000斤“六月黄”畅销省内外。

原生态养殖催生螃蟹好品质

螃蟹要养好,首先是水质要好。它们对水质的变化非常敏感,喜欢生活在水质清澈、溶氧充足、水草丰茂的环境中。

近年来,梁子湖高度重视水生态保护与修复,水草在其中发挥着关键作用。

2024年初,鄂州市属企业昌达公司、梁子湖区域投公司和武汉中科水生生态环境股份有限公司共同成立湖北水草产业投资有限公司,围绕梁子湖退养区域,投资建设600亩水

草种植示范性基地。“通过培育种植多种类水草,水质达到了三类以上,局部达到二类。”湖北水草产业投资有限公司总经理喻建齐介绍。

今年三月,梁湖良品发展有限公司水草基地投放首批100万只梁子湖螃蟹。示范基地占地3000亩,采用“水草+螃蟹”的生态循环模式。

“也就是说,螃蟹和水草在水里共生了。”熊涛告诉湖北日报全媒记者,在基地水塘里,已经形成了完整生态链,不需要依靠人工饲料,螃蟹苗可以在纯天然的环境里健康长大。

这种模式不仅有助于螃蟹的生长,还能通过生态循环改善水质,促进水草生长,形成良性循环。

在螃蟹塘边远眺,一幅山水画卷徐徐展开,眼前碧波荡漾,水草茂盛。

记者随机查看刚刚“上岸”的“六月黄”,背壳微微泛黄,腹部呈奶白色。相较于市面上的阳澄湖“六月黄”,梁子湖螃蟹的个头更大。

“上海的餐厅也来买螃蟹。”熊涛介绍,基地与上海、深圳、北京的多家餐饮企业签订长期合作,“深圳有家餐饮店,一年要买30万斤螃蟹。”

良好的生态环境也吸引了外地“养蟹大户”的关注。来自汉川的李九妹一家,从上世纪90年代起便开始养殖螃蟹,在当地很有名。今年,他们搬来梁子湖区,并承包了500亩螃蟹养殖基地。

“梁子湖有好的水质和水草,螃蟹产业链更成熟。”李九妹说,已经在积极向有关单位申请,希望扩大螃蟹养殖面积。

(下转第2版)

## 习近平向中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会致贺辞

新华社北京9月6日电 9月6日,中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行。国家主席习近平向全会致贺辞。

习近平强调,中俄友好、和平与发展委员会成立28年来,秉持弘扬友谊、促进合作的初心使命,全力服务中俄关系大局,厚植两国关系社会民意根基。希望委员会以这次会议为契机,

积极发挥两国民间交往主渠道作用,书写新时代两国人民相知相亲、风雨同舟的友好篇章。

同日,俄罗斯总统普京也向全会致贺辞。

党的作风就是党的形象,关系人心向背,关系党的生死存亡。

习近平总书记强调,制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈,久久为功,十年不够二十年,二十年不够三十年,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。

肩负着从“努力建设”到“加快建设”的使命任务,荆楚大地加快建成中部地区崛起重要战略支点的号角嘹亮、步履铿锵,正一步一个脚印把习近平总书记为湖北擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,湖北省委坚决贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署,在中央层面学习教育工作专班和中央第三指导组有力指导下,团结带领全省上下发扬彻底的自我革命精神,坚持“严”的标准、强化“实”的作风、突出“硬”的措施,一体推进学查改,学习教育取得明显成效,全省上下政治上更加忠诚、作风上更加过硬、制度上更加完善、为民上更加务实、工作上更加尽责,为在长江经济带高质量发展中奋勇争先、加快建成中部地区崛起的重要战略支点、奋力谱写中国式现代化湖北篇章注入了强大动力。

### 对标对表、以上率下 推动学习教育在全省扎实开展

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题,坚持立铁规矩、强硬约束,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,解决了很多群众反映强烈的突出问题,党风政风社风焕然一新,党心军心民心高度凝聚。

但要清醒认识到,作风建设永远在路上,没有完成时。一些盲区死角、一些不良风气,依然存在。

今年3月,中共中央办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》,对开展学习教育明确目标任务、提出具体要求。

习近平总书记高度重视这次学习教育,亲自谋划、亲自部署、亲自推动,多次发表重要讲话,作出重要指示批示,为全党开展好学习教育提供了根本遵循。

针对“形式主义”,习近平总书记要求“聚焦主题、简约务实地组织好学习教育,不要搞形式主义,形式主义本身就是八项规定要反对的”。

谈及“一体推进学查改”,习近平总书记强调“把党员干部个人查摆整改与组织查摆整改紧密结合起来,切实把作风硬要求变成硬措施,让铁规矩长出铁牙齿,确保学有质量、查有力度、改有成效”。

打造好的“政治生态”,习近平总书记指出“各级领导干部要切实履行管党治党责任,作风正派、公道处事,以自身模范行动推动政治生态持续净化”。

习近平总书记既提出明确要求,又以身作则带头贯彻中央八项规定,为全党扎实开展学习教育作出了示范表率、树立了光辉榜样。

今年是决胜“十四五”、谋划“十五五”的关键之年,也是湖北支点建设的开局之年。在这一关键时间节点开展学习教育,于湖北而言恰逢其时。

遵循习近平总书记的指引,湖北坚持对标对表,第一时间作出部署,把抓好学习教育作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重大政治检验,作为推动高质量党建工作的关键抓手,作为加快建成中部地区崛起重要战略支点的重大机遇,推动贯彻落实中央八项规定精神全面严起来、实起来。

中央第三指导组对湖北悉心指导,坚持高位引领、同题共答、严督实导、率先垂范,指导湖北从政治和全局的高度来认识和把握党中央的部署要求,始终从关心湖北、支持湖北发展出发为湖北出主意、教方法、解难题、促发展,严把政治关、政策关、质量关,展现了过硬的政治素养、强烈的责任担当、严实的工作作风,有力推动湖北学习教育取得明显成效、达到预期目的。

习近平总书记强调,“风成于上,俗化于下”,改进作风必须自上而下、以上率下。湖北坚决从政治上抓,从政治上抓学习教育,省委常委会带头深入研学,带头查摆问题、带头真改实改、带头履责尽责,示范带动全省学习教育深入开展。省委常委会、省委的建设工作领导小组13次专题研究学习教育工作。

省委书记王忠林扛牢“第一责任人”责任,带头学查改,靠前指挥,多次作出批示,定期听取汇报,赴一线调研指导,强调全省上下要在学深悟透上下功夫、在问题查摆上动真格、在整改整治上出实招、在开门教育上求实效,锤炼“拼抢实”工作作风,对标先进、勇争一流,坚持高效率、快节奏、扎实干、有作为,定一件干一件、干一件成一件,努力把学习教育成果转化成高质量发展成效。

通过以上率下,全省学习教育政治责任层层压实,始终劲头不松、力度不减。

锻造过硬作风 奋进支点建设  
——湖北深入贯彻中央八项规定精神学习教育综述

### 区县新气象

## 黄石西塞山: 特钢产业链“锻造”年轻干部

湖北日报全媒记者 杨富春  
通讯员 刘会长

8月25日,黄石市西塞山工业园,飞沃新能源科技(黄石)有限公司,车间内生产正酣。

这家风电紧固件地锚螺栓头部企业,今年上半年营收超过3亿元,已完成全年目标,手上还攥着3亿多元订单,国内市场占有率第一,正进军海外市场。

飞沃新能源相关负责人刘先德说,政府无微不至的专业服务,使企业仅用4年时间,实现从落地到产能释放,助力母公司成功登陆资本市场。

十里钢城西塞山区,依托大冶特钢,精研特钢产业链,一线培训、锻炼和重用年轻干部,一块钢“锻”出万千

气象。全区54家特钢精深加工规上企业,年产值355亿元,占全区工业总产值的83.3%,深度嵌入全省高端装备制造产业链。

招商引资是经济发展的第一根“线头”。谈及飞沃的落户,西塞山区“90后”招商人员马俊深有感触,“如果没有抠破头皮、厚着脸皮、说破嘴皮、磨破脚皮”的精神,几无可能。

